

- Материалы XII пленума Центрального Совета НДП Узбекистана 1—4 стр.
- Конституционный Закон Республики Узбекистан об Олий Мажлисе Республики Узбекистан 5—6 стр.
- Телепрограмма 7 стр.
- Сколько стоит подписка на "Голос Узбекистана"? 8 стр.

Навстречу внеочередному II съезду Народно-демократической партии Узбекистана

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XII пленума Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана

О созыве внеочередного II съезда Народно-демократической партии Узбекистана

I. В связи с назначением выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан и в местные Советы народных депутатов созвать внеочередной II съезд партии 1 ноября нынешнего года.

Внести в повестку дня съезда следующие вопросы:

1. О предстоящих выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан, в местные Советы народных депутатов и об очередных задачах Народно-демократической партии Узбекистана.

2. О предвыборной Политической платформе Народно-демократической партии Узбекистана.

3. О выдвижении кандидатов в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана.

4. О внесении изменений в Устав Народно-демократической партии Узбекистана.

II. Утвердить норму представительства по выборам делегатов на съезд (1 делегат от 1300 членов НДП).

Провести выборы делегатов съезда на расширенных заседаниях пленумов Каракалпакского республиканского, областных и Ташкентского городского советов партии.

Утвердить порядок избрания делегатов на внеочередной II съезд Народно-демократической партии Узбекистана.

III. Утвердить состав Комиссии Центрального Совета НДП Узбекистана по подготовке и проведению внеочередного II съезда НДП Узбекистана.

Поручить Политисполкому Центрального Совета и Комиссии подготовить вопросы, выносимые на рассмотрение съезда, организовать их широкое обсуждение в партийных организациях.

Привлечь к подготовке политических документов съезда активистов партии, деятелей культуры, ученых, обществоведов и политологов, опираться при этом на мнения членов НДП, широкой общественности.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XII пленума Центрального Совета НДП Узбекистана

О задачах организаций НДП Узбекистана в связи с выборами в Олий Мажлис Республики Узбекистан и в областные, районные, городские Советы народных депутатов первого созыва

В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан о назначении выборов в Олий Мажлис и в областные, районные, городские Советы народных депутатов первого созыва и законами об этих выборах, говорится в постановлении пленума Центрального Совета, всем партийным организациям поручается развернуть подготовку к этой важнейшей политической кампании. В этих целях Каракалпакскому республиканскому, областным, городским и районным советам, первичным парторганизациям необходимо в сроки, предусмотренные Законом Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", организовать и четко провести сбор не менее 50 тысяч подписей избирателей в поддержку участия нашей партии в выборах.

Пленум утвердил порядок выдвижения кандидатов в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных, городских Советов народных депутатов. Кандидаты, говорится в постановлении, должны быть из числа тех, кто пользуется большим авторитетом среди народа, верен пол-

итике реформ, проводимой Президентом страны, Председателем НДП Узбекистана И.А. Каримовым, всей душой поддерживает программные цели нашей партии, обладает высокими духовными качествами. Они должны быть всесторонне зрелыми людьми, хорошо знающими запросы и чаяния народа, ставящими его интересы превыше всего.

Чтобы в предусмотренные Законом сроки начать предвыборную пропаганду, добиться ее эффективности, требуется уже сейчас вести основательную подготовку. Для этого пленум рекомендовал местным организациям партии разработать планы предвыборных массово-политических мероприятий, создать мобильные агитационно-пропагандистские группы из членов НДП Узбекистана и представителей интеллигенции, являющихся ее активными сторонниками.

Учитывая мнения, высказанные в прениях, пленум рекомендовал подготовить проект предвыборной Политической платформы НДП Узбекистана и вынести этот документ на обсуждение внеочередного II съезда партии.

ДОКЛАД

первого секретаря ЦС НДП Узбекистана Абдулхафиза Джалалова на XII пленуме Центрального Совета партии

О задачах организаций НДП Узбекистана в связи с выборами в Олий Мажлис, областные, районные, городские Советы народных депутатов первого созыва

Уважаемые члены Центрального Совета!

Дорогие товарищи!

Вопросы, включенные в повестку дня данного пленума, являются исключительно важными и актуальными. Предстоящие выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан и местные Советы народных депутатов первого созыва — составная часть, логическое продолжение тех коренных преобразований и созидательной работы, которые последовательно осуществляются в нашей стране после обретения независимости. В то же время только благодаря национальной независимости стало возможным проведение таких свободных, подлинно демократических выборов.

Эта возможность не появилась сама по себе, никто ее нам не подарил. Во имя достижения независимости наш народ прошел долгий и трудный путь. Всего три года назад в Узбекистане, как и во всем бывшем Союзе, господствовал тоталитарный строй, экономика республики в основном была ориентирована на производство сырья. Наш народ был оторван от своих исторических корней, истоков своей духовности, лишен национальных ценностей, своей самобытности. Наша отчужденность, всесторонние связи со странами Востока и Запада, не могла участвовать в международных делах, не признавалась ни одним государством.

С провозглашением государственной независимости Узбекистана ситуация в корне изменилась. Отказавшись от античеловеческой экономической практики, планируемой сверху без учета интересов граждан, а также от опирающейся на нее административно-командной системы, наша страна приступила к созданию гуманного общества и правового государства. Учитывая то, что создание экономического фундамента имеет особое значение для дальнейшего продвижения по пути независимости, в стране осуществляются широкомасштабные реформы в этой сфере.

В своей речи на XVI сессии Верховного Совета XII созыва Президент Республики Узбекистан, Председатель нашей партии И. А. Каримов подвел итоги начальному этапу этих реформ, коренных изменений, осуществляемого процесса обновления, призвал всех нас принять активное участие в завершении благородных дел, начатых благодаря независимости.

Законы, принятые на сессии, будут способствовать дальнейшему укреплению правовых основ формирования демократического государства, гуманного общества. В этом плане особое значение имеют конституционный Закон "Об Олий Мажлисе Республики Узбекистан", а также постановление о проведении 25 декабря нынешнего года выборов в Олий Мажлис и областные, районные,

городские Советы народных депутатов.

Именно в результате этих выборов в нашей стране завершится процесс полного формирования новой политической системы, т.е. через выборы на многопартийной основе у нас будут избраны демократический парламент и органы представительной власти на местах. К власти придет та политическая партия, которая, участвуя на выборах, сумеет завоевать голоса большинства избирателей и, согласно Конституции, через своих представителей, избранных в высший и местные органы власти, будет формировать государственную власть и править ею. Поэтому эти выборы имеют важное значение для всего народа, политических сил страны, в том числе для Народно-демократической партии Узбекистана.

Мы впервые принимаем участие в выборах в представительные органы государственной власти всех уровней, которые пройдут на сей раз на многопартийной основе.

Поэтому лишь при положительном исходе выборов для нас возникнут необходимые условия для плодотворного претворения в жизнь программных идей партии, достижения конечных ее целей и проведения текущей политики. Только тогда наша партия сможет стать надежной политической опорой своего Председателя, Президента страны в целостной системе органов представительной вла-

сти. Учитывая все это, мы должны четко организовать всю предвыборную работу и направить все имеющиеся силы и возможности на достижение намеченных целей.

Наша партия, стоящая на пороге трехлетия своего основания, — подлинное детище независимости. Именно благодаря последней Народно-демократическая партия Узбекистана вышла на арену в качестве новой общественно-политической силы, освобождаясь от догм и стереотипов тоталитарного режима, воплотила в своей Программе вековые чаяния нашего народа. С первых дней своей деятельности она превыше всего ставит интересы народа страны и нашего государства. За истекший период вместе со страной она проделала короткий, но содержательный путь. Пришлось преодолеть немало трудностей, особенно противостоять корыстным действиям и клевете оппозиции, преодолеть некоторое неверие и недопонимание.

В рядах нашей партии нет вражды, внутренних противоречий, признаков групповщины. Она всегда верна своим притягательным гуманным идеям, благородным целям, политике своего лидера — всенародно избранного Президента республики.

Наша партия, осуществляя свою политическую деятельность в рамках Кон-

(Продолжение на 2-й стр.)

О задачах организаций НДП Узбекистана в связи с городские Советы народных депутатов

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

ституции и законов, отказалась от непосредственного вмешательства в государственные, хозяйственные, административно-управленческие дела и неуклонно следует путем, обеспечивающим в стране многообразие мнений, дающим возможность каждому члену общества свободно определить свои политические взгляды, становления многопартийности, полной демократии.

Народно-демократическая партия Узбекистана не является политической организацией какого-либо отдельного слоя или прослойки нашего общества, а открыта для всех людей, которые солидарны с ее программными целями и задачами. Сегодня она объединяет в своих рядах более 370 тысяч представителей интеллигенции, дехкан, рабочих, предпринимателей и служащих, молодых и ветеранов. О подлинной народности нашей партии свидетельствует и тот факт, что в ее рядах — представители более 80 национальностей. Наряду с узбеками настойчиво трудятся для укрепления независимости страны русские, казахи, таджики, кыргызы, татары, корейцы и представители других национальностей — сыны и дочери Узбекистана, подлинные патриоты, борющиеся за его будущее, честь и славу.

Бюрократизм, волокита, эгоизм чужды нашей партии. Во всех ее структурах утверждаются обстановки коллективизма, солидарности, дух товарищества, вытекающие из многовекового исторического опыта нашего народа, его традиционного образа жизни.

В своей практической деятельности Народно-демократическая партия Узбекистана всегда стремится быть вместе с народом, жить его чаяниями и заботами, черпать у него силы и энергию, ставить его интересы превыше всего.

Основным фактором, обеспечивающим единство наших рядов, является такая великая цель, как создание необходимых условий для процветания нашей Родины, достойной жизни каждому гражданину, проживающему в Узбекистане.

У нашей партии, превратившейся в ведущую политическую силу общества, имеются все политические и правовые основания для выдвижения своих кандидатов в Олий Мажлис, а также в местные Советы народных депутатов. Думаем, что проводимая на местах организационная работа по сбору предусмотренных законом 50 тысяч подписей избирателей в поддержку участия нашей партии в выборах станет первоначальным подтверждением этого.

Мы не должны забывать, что демократические выборы на многопартийной основе являются для Народно-демократической партии Узбекистана серьезным испытанием. Вся партия, каждый кандидат в депутаты обязаны отчитаться перед народом за проделанную работу.

Что сделано для укрепления независимости Узбекистана, создания правового государства и демократического общества? Каково наше участие в осуществлении реформ, их углублении? Какой вклад вносим в обеспечение общественной стабильности и межнационального согласия? Какая работа осуществляется в сфере духовного обновления, развития национальной культуры? Что делается для формирования в каждом гражданине Узбекистана чувства любви и уважения к матери-Родине, хозяина страны и чувства ответственности за ее судьбу? От нас требуется дать ответ на эти и многие другие вопросы.

В процессе подготовки внеочередного II съезда нашей партии, выработки ее предвыборной Политической платформы нам необходимо всесторонне проанализировать и дать объективную оценку пройденному нами пути.

С вашего позволения, остановимся вкратце на тех делах, которые удалось за истекший период сделать в интересах

народа и государства.

Первое. Партия всегда оставалась примером верности тому пути, который избрал в своем развитии Узбекистан. Неразрывная связь с общечеловеческими ценностями таких качеств нашего народа, как мудрость, благородство, справедливость, является мощным источником интеллектуального потенциала нашей партии, которая укрепляет нашу политическую волю. Опираясь на доверие и поддержку населения, черпая у него силы и энергию, мы по мере возможности помогли людям глубже осознать значение идеи и практики независимости для исторических судеб нашей Родины. Всеми имеющимися средствами мы старались укрепить в них веру в реформаторскую деятельность государства.

Опираясь на исторические традиции народа, мы накопили определенный опыт в деле формирования политической культуры и подлинной демократии. Освобождаясь сами от влияния догм бывшего строя, наши партийные активисты направляли свои усилия на утверждение в махаллях, трудовых коллективах обстановки дружбы между народами, гражданского мира и спокойствия. Мы благодарны нашим соратникам за то, что они показывают высокий пример в этой важной работе.

В свою очередь, доверие и поддержка народа требуют от нас быть чуткими ко всем происходящим переменам, сверять соответствие своего политического курса потребностям общества, с высокой ответственностью относиться к выполнению намеченных задач. Такой подход должен найти свое отражение, концентрацию в наших предвыборных документах и деятельности наших будущих депутатов.

Второе. Партия поддержала генеральную линию поэтапного перехода к рыночным отношениям, разработанную и последовательно проводимую Президентом страны. Конкретная работа сделана и делается по разъяснению и пропаганде законов, указов и правительственных постановлений, составляющих правовую базу реформ в экономике.

При этом партийные организации способствуют формированию у людей правильного отношения к новым формам собственности. На убедительных примерах партийные организации стремятся донести до широких слоев населения то, что перспективным и эффективным путем выхода из трудностей, важным фактором расцвета страны являются расширение сферы экономической свободы, здоровое предпринимательство и личная инициатива.

Партийные организации многих предприятий принимают непосредственное участие в разработке программ, направленных на изменение форм собственности, специализацию на производстве продукции, отвечающей высоким требованиям потребителей, организацию обучения другим профессиям лиц, оставшихся без работы. Наши партийные организации доказали, что они нужны и полезны трудовым коллективам. Районные советы партии осуществляют серьезную работу по поддержке на селе фермерского движения, превращению хозяйств в акционерные общества, развитию арендных отношений. В том, что многие дехкане широко пользуются возможностями экономической свободы, появившейся благодаря реформе, есть немалая заслуга авторитетных партийных вожаков. Мы и впредь должны разъяснять людям, что качество и уровень нашей жизни зависят от нашего вклада в выполнение стоящих перед страной задач, эффективности созидательной работы, принимать активное участие в формировании у людей нового экономического мышления.

Важно также в политическом плане добиться, чтобы люди, на деле доказавшие свои способности проводить в жизнь экономические реформы на благо лю-

дей, избирались или назначались в органы власти и государственные учреждения. Это является также одним из главных критериев при выдвижении кандидатов в депутаты.

Третье. Всеми мерами и возможностями мы старались укрепить в обществе такие исконные народные обычаи, как взаимопомощь, хашар, экономическая поддержка нуждающихся, в частности, инвалидов и сирот.

Многие партийные организации установили общественный контроль за исполнением указов Президента и правительственных постановлений, направленных на социальную защиту населения. Широко разъяснялись и разъясняются сущность и особенность социальной политики, уделяется большое внимание устранению иждивенческих настроений у определенной части населения. Партийные организации накопили определенный положительный опыт в деле оказания социальной помощи населению. Все более расширяется их участие в благотворительной деятельности. Мы и впредь должны вносить более весомый вклад в осуществление социальных реформ. Все партийные советы должны постоянно анализировать ситуацию на местах, давать беспристрастную и строгую оценку личному вкладу руководителей — членов НДП в дело осуществления социальной политики.

Четвертое. Партия считает своим долгом совместно со всеми патриотическими силами общества укреплять духовные устои нашей Родины. Освободившись от сиюминутного неприятия идеологии, мы активизировали теоретическую деятельность партии в этом направлении. В ответ на призыв главы нашего государства И. А. Каримова разработали Идеологию национальной независимости НДП Узбекистана и в настоящее время претворяем ее в жизнь.

Партийные организации приняли активное участие в проведении торжеств, связанных с духовным наследием, празднованием юбилеев таких известных человечеству наших великих предков, как Алишер Навои, Ахмад Ясави, Мирзо Улугбек, и других. Нет сомнения в том, что участие партийных организаций в этих незабываемых мероприятиях будет расцениваться широкой общественностью как конкретный вклад в дело возрождения исторических ценностей, составляющих духовное богатство нашего народа, привлечения широких слоев населения к их изучению. Мы должны и в дальнейшем содействовать духовно-нравственному обновлению общества путем создания необходимых условий для наиболее полного проявления его умственного потенциала.

Пятое. Немалый вклад внесла наша партия через своих депутатов — представителей в Верховном Совете и местных органах власти в формирование практики современного цивилизованного парламентаризма и приобрела определенный опыт участия в законодательской работе и конституционном строительстве.

Мы вправе гордиться тем, что Президент страны дал высокую оценку деятельности Верховного Совета республики XII созыва. Действительно, парламент Узбекистана заложил основу нового общества, государственности, экономических и других реформ, в целом внес весомый вклад в возведение величественного здания новой жизни, с честью выполнил свою задачу. И в этом есть большая заслуга депутатов от нашей партии, составляющих две трети от общего числа членов парламента.

Шестое. Наша партия всецело поддерживает внешнюю политику правительства республики, направленную на сохранение мира в нашем регионе и во всем мире, сотрудничество со странами Запада и Востока, совместное решение международных проблем, и вместе с тем и сама устанавливает дружеские отношения с зарубежными партиями и орга-

низациями. Веским подтверждением этому служат наши связи с правящими партиями таких великих стран, как Индия и Китай, а также с Социнтерном.

Таким образом, мы можем с полным основанием сказать, что наша партия за прошедший короткий период приобрела известность в качестве зрелой политической силы общества, приобрела своих сторонников и союзников, накопила солидный опыт. Значит, мы можем уверенно идти к выборам и нам есть что сказать народу.

Мы хорошо понимаем, что создали совершенно новую партию, и, несмотря на то, что в истекший период мы стремились всесторонне обдумывать свои шаги, совершенно очевидно, что невозможно все предугадать и предвидеть. Это говорится не для самоуспокоения, а для того, чтобы осознать необходимость впредь четче выявлять все возможные ошибки и просчеты в нашей работе. Для того же, чтобы задействовать скрытые резервы, необходимо выявить и решить проблемы, непосредственно связанные с ними.

Главная проблема для всего общества, равно как и для нашей партии, — это кадровый вопрос. В чем же суть этих трудностей, если смотреть на них не с узкопартийной точки зрения?

Прежде всего в некоторых руководящих кадрах, которые формировались и воспитывались в период тоталитарного режима и не могут освободиться от догм. Они так и не смогли избавиться от формализма в работе, показухи, ожидания приказов сверху, не изжили иждивенчество, взяточничество и другие отрицательные явления.

Тут возникает вопрос: почему партия не оказала своевременного и достаточного воздействия на таких руководителей — членов НДП? Разве мало в рядах нашей партии людей, которые не на словах, а на деле завоевали право идти в первых рядах своей самоотверженной работой, верностью политике государства?

Многие руководители внесли весомый вклад в создание НДП, стали примером для тех, кто сомневался при вступлении в партию. К сожалению, впоследствии некоторые из них забыли свой партийный, конституционный, просто человеческий долг. Мы не можем сказать, что не знали об этом. Однако, чтобы не повторять ошибок прошлых лет, должны открыто сказать, что отдельные партийные советы не были в достаточной мере требовательными к таким руководителям.

В сознании некоторых секретарей партийных советов на местах прочно утвердилось неверное мнение о якобы неоспоримой правоте во всех вопросах облеченных высокими должностями лиц — членов партии. На этой основе между ними и хокимами некоторых городов и районов возникли отношения бесприципного соглашательства, в результате чего партийные советы перестали замечать недостатки и упущения в работе хокимов, а те в свою очередь, хотя как будто и считались с ними, на практике старались не принимать во внимание их рекомендации. Мы хорошо знаем, чем закончился такой неперспективный путь в некоторых местах, и призываем товарищей организовать впредь работу только на основе взаимной требовательности.

Еще одна особенность предстоящих выборов состоит в том, что они создадут механизмы, обеспечивающие влияние политических партий на лиц, занимающих ответственные должности. Как мы намерены привести в движение эти механизмы?

Во-первых. Добиться того, чтобы через депутатские группы в Олий Мажлисе и местных органах власти в системе управления, в государственных учреждениях работали перспективные, честные, чистые, верные народу высококвалифицированные работники, умеющие

О задачах организаций НДП Узбекистана в связи с выборами в Олий Мажлис, областные, районные, городские Советы народных депутатов первого созыва

(Окончание. Начало на 1—3-й стр.)

вый уровень сотрудничество с различными общественными организациями, действующими в республике. Это также входит в число первоочередных предвыборных дел.

Мы возлагаем большие надежды на проведенные в последние дни в Центральном Совете встречи и диалоги с руководителями Совета ветеранских организаций Узбекистана, республиканского фонда "Махалля", Комитета женщин республики, Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана, Центрального Комитета Союза молодежи Узбекистана, Союза писателей Узбекистана, Национального культурного центра республики, Центрального Совета Общества инвалидов, Союза предпринимателей и их отраслевого профсоюза, на которых они высказали намерение поддержать нашу партию на предстоящих выборах, а также дали согласие о закреплении такого положения договорами о совместном сотрудничестве. В то же время наша партия, обретая своих представителей в Олий Мажлисе, местных Советах народных депутатов, берет на себя обязательство выражать через них интересы организаций, поддержавших нас на выборах.

Если учесть, что в рядах этих общественных формирований объединены миллионы граждан, то не трудно понять, сколько голосов принесет нашим кандидатам укрепление практического сотрудничества с ними. В связи с этим мы рекомендуем всем партийным организациям проводить с представителями общественных объединений встречи, различные мероприятия, привлекать их активистов к нашей предвыборной массово-политической работе. Было бы неплохо, если бы местные советы партии

посоветовались с руководителями общественных организаций и авторитетными активистами при подборе кандидатов в депутаты и их доверенных лиц.

В целях укрепления наших связей с данными организациями полезно также совместное проведение крупных политических акций. В частности, мы верим, что активное участие в праздновании 50-летия Великой Победы над фашизмом, совместных мероприятиях с Союзом молодежи, Комитетом женщин, фондами "Соглом авлод учун" и "Махалля" по воспитанию молодежи, безусловно, послужит укреплению авторитета нашей партии. Или же, учитывая многонациональный состав населения страны, думаем, хороший результат могут дать организованные совместно с активистами национальных культурных центров встречи кандидатов в депутаты в местах компактного проживания представителей соответствующих национальностей.

А также рекомендовали бы в период выборной кампании проводить встречи с избирателями определенных категорий в рамках соответствующих избирательных округов. Очень важно первые такие встречи проводить с аксакалами, активистами махалли перед собраниями граждан, посвященными выдвижению кандидатов в местные Советы народных депутатов.

Мы уже говорили о том, что одну пятую часть всех избирателей страны составляет молодежь. Было бы правильно для проведения постоянной работы с ними организовывать клубы молодых избирателей, проводить в них молодежные мероприятия.

Словом, мы должны быть везде, где есть избиратели, развивать сотрудничество с общественными организациями в целях усиления политического

влияния на них.

Дорогие участники пленума!

Сегодня мы, исходя из требований Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", должны принять решение о созыве внеочередного второго съезда партии.

Прежде всего о дате проведения съезда. Согласно закону, как уже было сказано выше, выдвижение кандидатов в депутаты в Олий Мажлис начинается на 25-й день после назначения выборов и заканчивается за 45 дней до выборов. Значит, мы должны провести съезд партии в период с 18 октября до 10 ноября. Учитывая, что в ходе подготовки к съезду надо решить многие организационные и процедурные вопросы, Политисполком предлагает провести внеочередной второй съезд Народно-демократической партии Узбекистана 1 ноября нынешнего года.

О норме представительства на съезд. Мы являемся сторонниками того, чтобы в работе съезда приняли участие представители всех городских; районных организаций партии. Для этого было бы целесообразно предусмотреть следующую норму представительства на съезд, а именно — один делегат на 1300 членов партии.

Предложения по порядку избрания делегатов вам розданы. Вы, наверное, обратили внимание, что выдвижение кандидатов в депутаты и выборы делегатов на съезд партии намечено проводить одновременно.

Видимо, сейчас нет необходимости подробно останавливаться на этом вопросе. Главное условие здесь — индивидуальный подход к каждой кандидатуре рекомендуемых в делегаты съезда, обеспечение широкой гласности при их выборах.

Конечно, мы далеки от мысли, чтобы

давать какие-то указания по составу делегатов съезда. Однако уверены, что в составе делегатов, наряду с партийными работниками, будут широко представлены активные рабочие, деятели, интеллигенты, женщины, ветераны, молодежь, представители других слоев населения.

Исходя из значимости вопросов, вынесенных на обсуждение съезда, и учитывая другие его особенности, мы также намерены пригласить на него первых секретарей городских и районных советов партии, не избранных делегатами.

О повестке дня съезда. Политисполком Центрального Совета рекомендует обсудить на съезде вопросы об очередных задачах Народно-демократической партии Узбекистана в связи с предстоящими выборами в Олий Мажлис и местные Советы народных депутатов, о предвыборной Политической платформе НДП Узбекистана, о выдвижении кандидатов в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, о внесении частичных изменений в Устав партии.

Дорогие друзья!

Предстоящие выборы будут серьезным испытанием для Народно-демократической партии Узбекистана. От того, как мы выдержим этот экзамен, будет зависеть и содержание нашей деятельности в будущем и наше место в обществе, и наш авторитет в народе, и во многом личная судьба каждого из нас.

Глубоко осознав эту истину, направим все свои силы и возможности на успешное решение стоящих перед нами сложных и ответственных задач, на приближение прекрасного будущего нашей страны, на достижение благородных целей нашего судьбоносного времени.

Навстречу внеочередному II съезду Народно-демократической партии Узбекистана

Как уже сообщалось, XII пленум Центрального Совета НДП Узбекистана утвердил состав комиссии ЦС по подготовке и проведению внеочередного II съезда Народно-демократической партии Узбекистана.

СОСТАВ

Комиссии Центрального совета по подготовке и проведению внеочередного II съезда Народно-демократической партии Узбекистана

А. М. Джалалов — первый секретарь ЦС НДП Узбекистана, председатель

И. А. Кочмарик — секретарь ЦС НДП Узбекистана, заместитель председателя

Члены комиссии:

Ж. А. Абдуллаев — исполняющий обязанности президента АН Республики Узбекистан, член ЦС НДП Узбекистана

М. Г. Алиева — второй секретарь Наманганского областного совета НДП Узбекистана

Ф. А. Аманов — первый секретарь Кашкардарьинского областного совета НДП Узбекистана

А. Арипов — народный поэт Узбекистана, член ЦС НДП Узбекистана

А. Х. Асанов — первый секретарь Каракалпакского республиканского совета НДП Узбекистана

И. Х. Джурабеков — первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан, член Политисполкома ЦС НДП Узбекистана

Г. Н. Машарипов — первый секретарь Хорезмского областного совета НДП Узбекистана

В. П. Медведев — второй секретарь Ташкентского городского совета НДП Узбекистана

А. А. Мирсалимов — первый секретарь Ферганского областного совета НДП Узбекистана

Р. М. Мухтаров — первый секретарь Андижанского областного совета НДП Узбекистана

А. М. Мухамеджанов — исполня-

ющий обязанности главного редактора газеты "Голос Узбекистана"

А. Н. Насыров — хоким города Самарканда, член Политисполкома ЦС НДП Узбекистана

Д. К. Нуруллаев — первый секретарь Бухарского областного совета НДП Узбекистана

С. Н. Расулова — первый секретарь Балыкчинского районного совета НДП Узбекистана Андижанской области, член ЦС НДП Узбекистана

Б. М. Рузиев — первый секретарь Навоийского областного совета НДП Узбекистана

Г. С. Субханова — первый секретарь Джизакского областного совета НДП Узбекистана

Азим Суюн — главный редактор газеты "Узбекистон овози"

Ю. С. Суюн — первый секретарь Самаркандского областного совета НДП Узбекистана

Д. В. Тарасенко — второй секретарь Сырдарьинского областного совета НДП Узбекистана

Ш. Т. Темуров — председатель Правления благотворительного фонда "Махалля" Республики Узбекистан, член ЦС НДП Узбекистана

О. Т. Тургунов — первый секретарь Ташкентского областного совета НДП Узбекистана

Э. З. Халиков — первый секретарь Кызырьского районного совета НДП Узбекистана Сурхандарьинской области, член ЦС НДП Узбекистана

И. Ш. Шагулямов — генеральный директор Издательско-полиграфиче-

ского концерна "Шарк", член ЦС НДП Узбекистана

Х. Э. Эрматов — первый секретарь Сурхандарьинского областного совета НДП Узбекистана

Рабочие группы, созданные решением Политисполкома ЦС НДП Узбекистана

По подготовке проекта предвыборной Политической платформы НДП Узбекистана

А. М. Джалалов — первый секретарь ЦС НДП Узбекистана, руководитель группы

С. Ш. Курбанов — заведующий Отделом идеологической работы ЦС НДП Узбекистана, секретарь группы

Члены группы:

Ф. А. Аманов — первый секретарь Кашкардарьинского областного совета НДП Узбекистана

А. Арипов — народный поэт Узбекистана, член ЦС НДП Узбекистана

А. Х. Асанов — первый секретарь Каракалпакского республиканского совета НДП Узбекистана

Я. Ахмедов — народный артист, директор Узбекского государственного академического театра драмы имени Хамзы

Б. Байкабулов — главный редактор журнала "Мулокат"

Д. М. Гулямова — председатель Комитета женщин Республики Узбекистан

Джамал Камал — председатель Союза писателей Узбекистана

К. А. Джуманиязов — заведующий отделом парламентской работы и межпартийных связей ЦС НДП Уз-

А. Х. Юнусова — учительница средней школы № 12 Янгйольского района Ташкентской области, член ЦС НДП Узбекистана

Н. М. Маматов — заведующий кафедрой философии Ташкентского финансового института, доктор философских наук, профессор

В. П. Медведев — второй секретарь Ташкентского городского совета НДП Узбекистана

Азим Суюн — главный редактор газеты "Узбекистон овози"

Ш. Т. Темуров — председатель Правления благотворительного фонда "Махалля" Республики Узбекистан, член ЦС НДП Узбекистана

М. М. Хайруллаев — директор Института востоковедения АН Республики Узбекистан, академик

А. Х. Юнусова — учительница средней школы № 12 Янгйольского района Ташкентской области, член ЦС НДП Узбекистана

А. П. Каюмов — директор Института рукописей АН Республики Узбекистан, член-корреспондент АН

О. Х. Хикматов — председатель Отделения экономических, философских и правовых наук АН Республики Узбекистан, член-корреспондент АН

По внесению изменений в Устав НДП Узбекистана

И. А. Кочмарик — секретарь ЦС НДП Узбекистана, руководитель группы

Х. К. Алевов — заведующий Отделом организационной работы ЦС НДП Узбекистана, секретарь группы

Члены группы:

Ж. А. Абдуллаев — исполняющий обязанности президента АН Республики Узбекистан, член ЦС НДП Узбекистана

М. Г. Алиева — второй секретарь Наманганского областного совета НДП Узбекистана

М. Л. Ельшов — руководитель Группы анализа и прогнозирования ЦС НДП Узбекистана

А. М. Мухамеджанов — исполняющий обязанности главного редактора газеты "Голос Узбекистана"

Р. М. Мухтаров — первый секретарь Андижанского областного совета НДП Узбекистана

У. Х. Расулов — директор Института электроники АН Республики Узбекистан, член Центральной ревизионной комиссии НДП Узбекистана

Г. С. Субханова — первый секретарь Джизакского областного совета НДП Узбекистана

Ю. С. Суюн — первый секретарь Самаркандского областного совета НДП Узбекистана

О. Т. Тургунов — первый секретарь Ташкентского областного совета НДП Узбекистана

К ЧЛЕНАМ

НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, КО ВСЕМ ГРАЖДНАМ РЕСПУБЛИКИ

XII пленум ЦС НДП Узбекистана принял постановление о созыве внеочередного II съезда нашей партии 1 ноября нынешнего года. В повестку дня съезда внесены вопросы о предвыборной Политической платформе Народно-демократической партии Узбекистана и о внесении изменений в Устав партии.

В связи с этим ждем ваши предложения и пожелания по этим вопросам.

Просим направлять их по адресу: Центральный Совет НДП Узбекистана (700029, город Ташкент, площадь Мустакиллик, 5)

Редакция газеты "Голос Узбекистана" (700029, город Ташкент, площадь Мустакиллик, 5)

Комиссия ЦС НДП Узбекистана.

ОБ ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ГЛАВА I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Правовой статус Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан является высшим государственным представительным органом, осуществляющим законодательную власть в республике.

Олий Мажлис правомочен принять к своему рассмотрению любой вопрос, отнесенный в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан к его полномочиям.

Олий Мажлис Республики Узбекистан является однопалатным органом.

Олий Мажлис состоит из 250 депутатов, избираемых по территориальным одномандатным избирательным округам на многопартийной основе.

Постоянный и эффективный характер деятельности Олий Мажлиса обеспечивается работой его сессий, Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса, комитетов и комиссий Олий Мажлиса и депутатов.

Статья 2. Выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан

Порядок подготовки и проведения выборов Олий Мажлиса определяется Законом Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" и издаваемых в соответствии с ним иных законодательных актов республики.

Статья 3. Срок полномочий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Срок полномочий Олий Мажлиса Республики Узбекистан пять лет.

По истечении срока своих полномочий Олий Мажлис продолжает свою деятельность вплоть до начала работы Олий Мажлиса нового созыва.

Статья 4. Полномочия Олий Мажлиса Республики Узбекистан

К полномочиям Олий Мажлиса Республики Узбекистан относятся:

- 1) принятие Конституции Республики Узбекистан, внесение в нее изменений и дополнений;
- 2) принятие законов Республики Узбекистан, внесение в них изменений и дополнений;
- 3) определение основных направлений внутренней и внешней политики Республики Узбекистан и принятие стратегических государственных программ на основании предложений Кабинета Министров;
- 4) определение системы и полномочий органов законодательной, исполнительной и судебной власти в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан;
- 5) принятие в состав Республики Узбекистан новых государственных образований и утверждение решений о выходе их из состава

ва Республики Узбекистан;

6) законодательное регулирование таможенного, валютного и кредитного дела;

7) законодательное регулирование вопросов административно-территориального устройства, изменение границ Республики Узбекистан;

8) принятие по представлению Кабинета Министров бюджета Республики Узбекистан и контроль за его исполнением, установление налогов и других обязательных платежей;

9) назначение выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан и местные представительные органы; образование Центральной избирательной комиссии;

10) назначение даты выборов Президента Республики Узбекистан по истечении срока его полномочий в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан;

11) избрание Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан и его заместителей;

12) избрание Конституционного суда Республики Узбекистан;

13) избрание Верховного суда Республики Узбекистан;

14) избрание Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан;

15) по представлению Президента Республики Узбекистан назначение и освобождение от должности председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы;

16) утверждение указов Президента Республики Узбекистан о назначении и освобождении от должности премьер-министра, заместителей премьер-министра, членов Кабинета Министров;

17) утверждение указов Президента Республики о назначении и освобождении от должности Генерального прокурора Республики Узбекистан и его заместителей;

18) по представлению Президента Республики Узбекистан назначение и освобождение от должности председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан;

19) утверждение указов Президента Республики Узбекистан об образовании и упразднении министерств, государственных комитетов и других органов государственного управления;

20) утверждение указов Президента Республики Узбекистан об объявлении общей или частичной мобилизации, о введении, продлении и прекращении действия чрезвычайного положения;

21) ратификация и денонсация международных договоров и соглашений;

22) учреждение государственных наград и званий;

23) образование, упразднение, переименование районов, городов, областей и изменение их границ;

24) осуществление иных полномочий, предусмотренных Конституцией Республики Узбекистан и настоящим Законом.

Статья 5. Депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Депутат Олий Мажлиса является представителем своих избирателей, а также соответствующей политической партии или соответствующего представительного органа власти, выдвинувших его кандидатом в депутаты.

При исполнении своих обязанностей депутат руководствуется Конституцией и законодательством Республики Узбекистан.

Срок полномочий депутата Олий Мажлиса пять лет.

Полномочия депутата Олий Мажлиса прекращаются досрочно в случае:

- сложения им полномочий;
- избрания или назначения его на должность, занятие которой по закону несовместимо с исполнением депутатских полномочий;
- вступления в отношении его в законную силу обвинительного приговора суда;
- признание его судом недееспособным;
- отзыва;
- утраты гражданства Республики Узбекистан;
- его смерти.

Полномочия депутата Олий Мажлиса могут быть прекращены досрочно и в других случаях, предусмотренных законом.

Права, обязанности и гарантии деятельности депутата Олий Мажлиса определяются законодательными актами Республики Узбекистан.

Депутатам Олий Мажлиса в установленном порядке возмещаются расходы, связанные с депутатской деятельностью. Депутаты, работающие в Олий Мажлисе на постоянной основе, на период своих полномочий не могут занимать какую-либо иную оплачиваемую должность, заниматься предпринимательской деятельностью.

Депутат Олий Мажлиса пользуется правом неприкосновенности. Он не может быть привлечен к уголовной ответственности, арестован или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемым в судебном порядке, без согласия Олий Мажлиса, а в период между сессиями — без согласия Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса, о чем должно быть доведено до сведения депутатов на очередной сессии.

ГЛАВА II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ФОРМА РАБОТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Статья 6. Сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Организационной формой работы Олий Мажлиса Республики Узбекистан является сессия.

Сессия Олий Мажлиса открывается и закрывается на его заседаниях.

Сессия Олий Мажлиса состоит из его заседаний, а также проводимых в период между ними заседаний комитетов и комиссий, других органов Олий Мажлиса.

Сессии Олий Мажлиса созываются

не реже чем два раза в год.

Статья 7. Заседания Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Первое после выборов заседание Олий Мажлиса созывается Центральной избирательной комиссией не позднее чем через два месяца после выборов.

Первое заседание первой сессии Олий Мажлиса открывается и ведется председателем Центральной избирательной комиссии до избрания Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание Олий Мажлиса Республики Узбекистан является правомочным, если в его работе участвует не менее двух третей общего числа всех депутатов.

Исключительно на заседаниях принимаются законы и иные решения Олий Мажлиса.

На заседании Олий Мажлиса и его органов могут участвовать Президент Республики Узбекистан, премьер-министр и члены Кабинета Министров, председатели Конституционного суда, Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Генеральный прокурор республики, председатель правления Центрального банка.

Статья 8. Внеочередная сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Внеочередная сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан созывается Председателем Олий Мажлиса по его инициативе либо по предложению Президента Республики Узбекистан, Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан или не менее одной трети депутатов Олий Мажлиса.

ГЛАВА III. АКТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Статья 9. Принятие актов Олий Мажлисом Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан принимает Конституцию Республики Узбекистан, конституционные законы, законы, постановления и другие акты.

Конституция Республики Узбекистан, законы, изменяющие и дополняющие Конституцию, а также другие конституционные законы принимаются большинством, не менее чем двумя третями от общего числа депутатов Олий Мажлиса.

Олий Мажлис Республики Узбекистан может принять закон об изменениях и поправках к Конституции в течение шести месяцев после внесения соответствующего предложения с учетом его широкого обсуждения. Если Олий Мажлис Республики Узбекистан отклонил предложение об изменении Конституции, оно может быть возобновлено не ранее чем через год.

Законы, постановления и другие акты принимаются большинством голосов от общего числа депутатов Олий Мажлиса.

Статья 10. Опубликование актов Олий Мажлиса Республики Узбекистан и вступление их в силу

Опубликование законов Республики Узбекистан, других нормативных актов Олий Мажлиса является обязательным условием их применения.

Законы Республики Узбекистан, другие нормативные акты Олий Мажлиса публикуются не позже, чем в недельный срок после их подписания, и вступают в силу по истечении десяти дней после их опубликования, если иное не установлено в самих актах.

Статья 11. Контроль за исполнением актов Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан осуществляет контроль за исполнением законов и иных актов Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ГЛАВА IV. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛИ

Статья 12. Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Председатель Олий Мажлиса избирается Олий Мажлисом Республики Узбекистан из числа депутатов тайным голосованием на срок полномочий Олий Мажлиса по предложению Собрания представителей территориальных депутатских групп.

Одно и то же лицо не может быть избрано Председателем Олий Мажлиса более чем на два срока подряд.

Председатель Олий Мажлиса может быть досрочно отозван по решению Олий Мажлиса, принятому более чем двумя третями депутатов тайным голосованием.

Статья 13. Полномочия Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

- 1) осуществляет общее руководство подготовкой вопросов, вносимых на обсуждение Олий Мажлиса;
- 2) созывает сессии Олий Мажлиса, формирует совместно с председателями комитетов и комиссий предложения к ее повестке дня в соответствии с установленным порядком (Регламентом Олий Мажлиса);
- 3) председательствует на заседаниях Олий Мажлиса и его Совета (Кенгаша);
- 4) координирует деятельность комитетов и комиссий Олий Мажлиса;
- 5) организует контроль за исполнением законов и постановлений Олий Мажлиса;
- 6) руководит работой по осуществлению межпарламентских свя-

(Окончание на 6-й стр)

ОБ ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

зей и деятельностью групп, связанных с работой международных парламентских организаций;

7) представляет Олий Мажлису по согласованию с Советом (Кенгашем) Олий Мажлиса кандидатуры для избрания заместителей Председателя Олий Мажлиса, председателей комитетов и комиссий Олий Мажлиса;

8) по представлению председателей комитетов и комиссий назначает по согласованию с Советом (Кенгашем) Олий Мажлиса заместителей председателей и секретарей комитетов и комиссий;

9) по предложению председателей комитетов и комиссий вносит изменения в состав комитетов и комиссий с последующим внесением на утверждение Олий Мажлиса;

10) осуществляет руководство деятельностью печатных органов Олий Мажлиса;

11) утверждает уставы и составы редакционных коллегий печатных органов Олий Мажлиса и сметы расходов на их содержание;

12) назначает и освобождает по согласованию с Советом (Кенгашем) Олий Мажлиса от должности редактора печатных органов Олий Мажлиса;

13) утверждает смету расходов на содержание депутатов и аппарата Олий Мажлиса;

14) подписывает постановления Олий Мажлиса и его Совета (Кенгаша).

Председатель Олий Мажлиса вправе вносить вопросы, отнесенные к его компетенции, на рассмотрение Совета (Кенгаша).

По вопросам, входящим в его компетенцию, Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан издает распоряжения.

Статья 14. Заместители Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Заместители Председателя Олий Мажлиса избираются из числа депутатов Олий Мажлиса тайным голосованием на срок полномочий Олий Мажлиса.

Одним из заместителей Председателя Олий Мажлиса является представитель Каракалпакстана — депутат Олий Мажлиса.

Заместители Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан выполняют по поручению Председателя отдельные его функции и замещают Председателя в случае его отсутствия или невозможности осуществления им своих обязанностей.

ГЛАВА V. СОВЕТ (КЕНГАШ) ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ЕГО СОСТАВ И ПОЛНОМОЧИЯ

Статья 15. Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Для организации работы Олий Мажлиса и осуществления других

полномочий, предусмотренных настоящим Законом, на первой сессии образуется Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Статья 16. Состав Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса Республики Узбекистан

В состав Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса Республики Узбекистан входят Председатель Олий Мажлиса, заместители Председателя, председатели комитетов, Мандатной комиссии и представители официальных фракций Олий Мажлиса.

Статья 17. Полномочия Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

1) готовит предложения по повестке дня и порядку работы сессии Олий Мажлиса;

2) заслушивает сообщения комитетов и комиссий Олий Мажлиса о проводимой работе и информации об исполнении законов и иных решений Олий Мажлиса;

3) организует планирование законопроектной работы;

4) по предложению Председателя Олий Мажлиса предварительно рассматривает проекты законов и другие документы;

5) анализирует предложения и замечания депутатов, высказанные на сессии Олий Мажлиса, и принимает по ним соответствующее решение;

6) в период между сессиями рассматривает вопрос о даче согласия на привлечение депутата Олий Мажлиса к ответственности в случаях и порядке, установленных законодательством, а также на увольнение по инициативе администрации по месту работы;

7) рассматривает другие вопросы, связанные с работой Олий Мажлиса и эффективным осуществлением депутатами своих полномочий.

По вопросам, входящим в его компетенцию, Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса принимает решения, которые публикуются в установленном порядке.

ГЛАВА VI. КОМИТЕТЫ И КОМИССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Статья 18. Избрание комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан на первой сессии на срок своих полномочий, по предложению Собрания представителей территориальных депутатских групп, избирает из числа депутатов комитеты и комиссии с утверждением их председателей. Комитеты и комиссии создаются для законопроектной работы, предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, вносимых на рассмотрение Олий Мажлиса, контроля за исполнением законов и иных решений Олий Мажлиса. Перечень и численный состав ко-

митетов и комиссий определяются Олий Мажлисом.

Депутат Олий Мажлиса может быть избран, как правило, членом только одного комитета или комиссии Олий Мажлиса.

В состав комитета и комиссии не могут быть избраны Председатель Олий Мажлиса и его заместители.

Депутат, не избранный в состав комитета, комиссии, вправе участвовать в их работе с совещательным голосом.

Все члены комитетов и комиссий пользуются равными правами.

В случае необходимости Олий Мажлис может образовывать и избирать новые комитеты и комиссии, упразднять и реорганизовывать ранее созданные.

Комитеты и комиссии Олий Мажлиса ответственны перед Олий Мажлисом и подотчетны ему.

Статья 19. Состав комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Комитеты и комиссии избираются Олий Мажлисом в составе председателей и других членов. Заместитель председателя и секретарь комитета, комиссии по представлению председателя комитета, комиссии назначаются из числа членов соответствующего комитета, комиссии Председателем Олий Мажлиса по согласованию с Советом (Кенгашем) Олий Мажлиса.

Председатели, заместители председателя и секретари комитетов, комиссий (кроме временных) осуществляют свою деятельность, как правило, на постоянной основе.

Статья 20. Временные комиссии Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Олий Мажлис и его Совет (Кенгаш) для исполнения конкретных поручений может образовывать из числа депутатов временные комиссии. Временные комиссии прекращают свою деятельность после выполнения возложенных на них задач или досрочно по решению Олий Мажлиса или его Совета (Кенгаша).

Статья 21. Организация работы комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Комитеты и комиссии Олий Мажлиса организуют работу в соответствии со своими планами, поручениями и рекомендациями Олий Мажлиса, его Председателя и Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса.

Статья 22. Заседания комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Заседания комитетов и комиссий Олий Мажлиса созываются по мере необходимости и проводятся как между заседаниями Олий Мажлиса, так и в период между сессиями.

Заседания комитетов и комис-

сий Олий Мажлиса правомочны, если на них присутствует не менее половины состава комитета или комиссии.

Заседания комитетов, комиссий Олий Мажлиса, как правило, проводятся открытыми. На заседания могут приглашаться представители государственных органов и общественных объединений, научных учреждений, специалисты и ученые, которые участвуют в заседаниях с правом совещательного голоса, а также для широкого информирования общественности о деятельности комитетов, комиссий — представители органов печати, телевидения, радио и других средств массовой информации.

В случае необходимости комитет или комиссия может принять решение о проведении закрытого заседания.

Статья 23. Полномочия комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Комитеты и комиссии Олий Мажлиса:

1) разрабатывают по поручению Олий Мажлиса, его Председателя, Совета (Кенгаша) Олий Мажлиса или по собственной инициативе проекты законов и иных решений Олий Мажлиса по вопросам, относящимся к их ведению;

2) подготавливают вопросы, связанные с совершенствованием законодательства, вносят предложения по повестке дня сессий Олий Мажлиса;

3) приглашают для участия в работе комитета, комиссии представителей государственных органов, общественных объединений, специалистов и ученых;

4) направляют на научную экспертизу законопроекты, разработанные как самим комитетом или комиссией, так и поступившие в порядке законодательной инициативы, запрашивают по ним заключения Кабинета Министров, мнения соответствующих министерств, государственных комитетов, ведомств, общественных объединений, а также ученых и специалистов;

5) представляют Олий Мажлису или его Совету (Кенгашу) заключения, замечания и предложения по результатам предварительного рассмотрения переданных на их изучение законопроектов;

6) выступают на заседаниях Олий Мажлиса с докладами и содокладами по вопросам, относящимся к их ведению;

7) рассматривают направленные им Председателем Олий Мажлиса или Советом (Кенгашем) Олий Мажлиса проекты бюджета республики, отчеты о его исполнении, а также проекты стратегических государственных программ;

8) вносят в правительство Республики Узбекистан предложения по вопросам, отнесенным к их ведению;

9) запрашивают по вопросам, относящимся к их ведению, от государственных органов и общественных объединений, должно-

стных лиц документы, письменные заключения, отчетные данные и иные материалы;

10) осуществляют контроль за исполнением законов и иных решений Олий Мажлиса республики;

11) заслушивают сообщения руководителей министерств, государственных комитетов и ведомств, руководителей Совета Министров Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского хокимиятов, предприятий, учреждений, организаций о выполнении законов, других актов Олий Мажлиса, рекомендаций комитетов и комиссий.

Статья 24. Решения комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Комитет или комиссия по рассматриваемым вопросам принимает решение, имеющее рекомендательный характер, либо дает заключение. По вопросам, рассматриваемым несколькими комитетами и комиссиями, принимается совместное решение или заключение.

Все вопросы в комитетах и комиссиях решаются простым большинством голосов общего состава членов комитета или комиссии.

Решения комитетов и комиссий, направляемые в государственные органы, общественные объединения, подлежат обязательному рассмотрению ими с сообщением о результатах или о принятых мерах не позднее чем в месячный срок, если иное не установлено в решении.

ГЛАВА VII. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 25. Секретариат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Для обеспечения деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан создается Секретариат Олий Мажлиса.

Структура, штаты Секретариата и порядок его работы утверждаются Председателем Олий Мажлиса.

Трудовые отношения работников Секретариата не зависят от срока полномочий Олий Мажлиса.

Статья 26. Расходы Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Расходы Олий Мажлиса Республики Узбекистан предусматриваются при утверждении республиканского бюджета.

Статья 27. Регламент Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Порядок деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан и его органов определяется Регламентом Олий Мажлиса.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

г. Ташкент,
22 сентября 1994 г.

Постановление

Политисполкома Центрального Совета НДП Узбекистана

О предвыборном сотрудничестве Народно-демократической партии Узбекистана с общественными организациями республики

Политисполком Центрального Совета партии, говорится в принятом постановлении, выполняя решения XII пленума Центрального Совета, опираясь на Конституцию и действующие законы, заключил соглашения о сотрудничестве Народно-демократической партии Узбекистана с руководством Совета Федерации профессиональных союзов Республики Узбекистан, Совета Союза ветеранских организаций Узбекистана, Комитета женщин Узбекистана, Союза писателей Узбекистана, Правления благотворительного фонда "Махалля" Республики Узбекистан, Центрального Комитета Союза молодежи Узбекистана, Центрального Совета Общества инвалидов Узбекистана, Интернационального культурного центра Республики Узбекистан на период подготовки и проведения выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, областные, районные и го-

родские Советы народных депутатов.

В соответствии с подписанными соглашениями эти общественные организации в целях избрания кандидатов в депутаты от Народно-демократической партии Узбекистана в представительные органы всех уровней обратятся к своим членам с призывом поддержать их, не ущемляя при этом гражданских прав и свобод избирателей на предстоящих 25 декабря 1994 года выборах.

Народно-демократическая партия Узбекистана, говорится в постановлении, в свою очередь берет на себя обязательство твердо и решительно выражать и претворять в жизнь интересы членов этих общественных формирований в предвыборной Политической платформе партии, программах кандидатов в депутаты, в их деятельности после избрания в представительные органы власти.

Политисполком считает, что

эти предвыборные соглашения послужат единению нашего народа, всех наций и народностей, сохранению и укреплению мира и гражданского согласия в стране, дальнейшему продвижению Узбекистана по пути прогресса и процветания.

Политисполком Центрального Совета поручил Каракалпакскому республиканскому, областному, районному и городским советам НДП Узбекистана усилить сотрудничество с местными организациями общественных объединений в деле всестороннего разъяснения широким массам избирателей внутренней и внешней политики нашего государства, проводимой под руководством Президента Узбекистана, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова, осуществляемых реформ, предвыборной Политической платформы партии, которая будет принята на ее внеочередном II съезде.

ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧИХ ГРУПП

5 октября в Центральном Совете НДП Узбекистана состоялось заседание рабочей группы по подготовке проекта предвыборной Политической платформы партии в связи с выборами в Олий Мажлис Республики Узбекистан и местные Советы народных депутатов.

Председательствовал на нем первый секретарь Центрального Совета партии, руководитель Рабочей группы А. Джалалов.

На заседании, в котором приняли участие партийные работники, видные ученые, писатели, обсуждены первоочередные задачи по подготовке этого важного документа.

7 октября состоялось заседание Рабочей группы, созданной по решению Политисполкома ЦС НДП Узбекистана для внесения изменений в Устав нашей партии. На нем председательствовал секретарь ЦС, руководитель Рабочей группы И. Кочмарик.

На заседании, в котором участвовали партийные работники, известные ученые, общественные деятели, являющиеся членами этой группы, были высказаны предварительные замечания, предложения о вносимых в Устав партии изменениях, достигнута договоренность по обобщению предложений с мест.

Пресс-центр ЦС НДП Узбекистана.

ПЛЕНУМ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НДП УЗБЕКИСТАНА

заслушал и утвердил информацию второго секретаря горсовета В. П. Медведева о практической деятельности городской партийной организации между пленумами, рассмотрел организационный вопрос.

В связи с переходом на другую работу Ш. И. Шаисламов освобожден от обязанностей первого секретаря городского совета. Пленум избрал первым секретарем Ташкентского городского совета НДП Узбекистана Л. Я. Гулямова, работавшего ранее управляющим делами Ташкентского городского хокимията.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь ЦС Народно-демократической партии Узбекистана А. М. Джалалов.

ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

Участники пленума Янгибадского городского совета Народно-демократической партии Узбекистана обсудили вопросы, связанные с подготовкой к выборам в Олий Мажлис и местные Советы народных депутатов.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом первого секретаря горсовета НДП О. Мирзаева на другую работу первым секретарем избрана Мукаммад Норбаева, работавшая парторганизатором в Ангренском городском совете партии.

И. КАЙНАРОВ,

руководитель пресс-центра Ташкентского облсовета НДП Узбекистана.

ДОКУМЕНТЫ СДАНЫ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ

Начался этап практической подготовки к выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Советы народных депутатов.

Вчера представитель Народно-демократической партии Узбекистана на основании статьи 21 Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" представил в Центральную избирательную комиссию документы, необходимые для участия нашей партии в этих выборах.

Следует с большим удовлетворением отметить, что хотя, в соответствии с Законом, для участия в выборах достаточно 50 тысяч подписей в под-

держку любой политической партии, поддержать нашу партию изъявили желание более ста тысяч граждан.

На пути к выборам наша партия выдержала первый экзамен. Граждане еще раз выразили ей свое признание и большое доверие за то, что она действительно соответствует своему названию и является народной партией.

Руководство Народно-демократической партии Узбекистана выражает всем гражданам, поддержавшим нашу партию, глубокую благодарность.

Пресс-центр ЦС НДП Узбекистана.

стоимость подписки на "Голос Узбекистана" составляет:

- на 1 месяц — 7 сумов 60 тийин,
- на 3 месяца — 22 сума 80 тийин,
- на 6 месяцев — 45 сумов 60 тийин,
- на год — 91 сум 20 тийин.

Наш индекс 64582.



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписка на газеты и журналы на 1995 год. Для тех, кто остановит свой выбор на нашей газете, сообщаем:

Астрологический прогноз

на 10—16 октября

ОВЕН

Несмотря на утверждение, что "понедельник — день тяжелый", начало этой недели вполне удовлетворит вас. Возможны неплохие изменения в карьере. А вот конец недели может принести проблемы из-за любовных похождений.

ТЕЛЕЦ

До среды ждите известий от тех друзей, кто находится вдали от вас. Среда и четверг — критические дни для выяснения отношений с начальством, не поддавайтесь провокациям. Не срывайте плохое настроение на домашних — пожалеете об этом.

БЛИЗНЕЦЫ

Сложная неделя для вас, не исключены неожиданности во всех сферах жизни. Будьте осторожны во вторник, не обольщайтесь легкими успехами. В конце недели понадобится много труда, чтобы сохранить равновесие.

РАК

Основное влияние на Раков будут оказывать семейные дела и состояние бюджета. К середине недели остерегайтесь травмоопасных ситуаций. Не следует также планировать поездки на субботу и воскресенье.

ЛЕВ

Вам не мешало бы последить за своим здоровьем. Среда — критический день в супружеских отношениях, ссоры для вас крайне нежелательны. Путаница в финансах может разрешиться к субботе. Не подводите своих партнеров.

ДЕВА

К вашему удивлению, начало недели принесет вам немало хорошего. Пользуйтесь моментом — вам пока светит удача. С четверга лучше не начинать важных дел и не отправляться в поездки. Ваше здоровье может подвести вас в воскресенье.

ВЕСЫ

Вы будете заметны в кругу семьи, особенно эта неделя благоприятствует женщинам. Не следует заводить больших дел по работе — продвижение маловероятно. Любвные свидания в пятницу принесут разочарование.

СКОРПИОН

Начало недели обещает много беготни и контактов. В целом — вы добьетесь своего. Не исключены короткие путешествия или командировки. В четверг есть опасность ссоры в семье. Будьте предупредительны к родным.

СТРЕЛЕЦ

Вам представится случай рискнуть во вторник или среду, но не рассчитывайте на большой успех. Излишнее нервное напряжение может подорвать ваше здоровье во второй половине недели — относитесь ко всему спокойнее.

КОЗЕРОГ

С самого начала недели придется заявить о себе в полный голос. Признание вы получите, но вот с финансами дела идут хуже некуда. Не усугубите это положение неразумным риском в середине недели.

ВОДОЛЕЙ

Это явно не ваша неделя. Лучший выход — не предпринимать активных действий, занимаясь только планированием. Люди искусства получают неплохой творческий импульс. Не противопоставляйте себя другим во второй половине недели.

РЫБЫ

Поддержку от друзей звезды обещают вам во вторник и среду. Однако что-либо стоящее вам удастся сделать лишь к воскресенью. До этого времени рекомендуем уйти "под воду". И не очень-то доверяйте своим снам.

Астролог В. СКЛЯРОВ.

ПОГОДА

НА 8—14 ОКТЯБРЯ

В течение предстоящего периода в Узбекистане ожидается малооблачная пого-

да без осадков. В первой половине периода будет преобладать температура в пределах: ночью 6-11 градусов, днем 21-26. Во второй половине температура воздуха понизится на 5-7 градусов.

Гидрометцентр.

Политисполком Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана выражает глубокое соболезнование первому секретарю Кашкадарьинского областного совета партии Ф. А. Аманову в связи с кончиной отца

Омон бобо ТУЙЧИЕВА

Общественные организации аппарата Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана выражают искреннее соболезнование второму секретарю Каракалпакского республиканского совета партии С. Кутлымуратову в связи с кончиной его матери

АЛИИ КУЛЕСОВОЙ.

Учредитель: Политисполком Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана

Голос Узбекистана

И. о. главного редактора А. М. МУХАМЕДЖАНОВ.
Редколлегия: Х. М. АБДУРАИМОВ, М. Л. ЕЛЫШОВ, С. Ш. КУРБАНОВ, В. Н. НИКОЛАЕВ (ответственный секретарь), А. Р. СЛИДОВ, В. Г. ЧЕБОТИН (заместитель главного редактора).

Адрес редакции: 700029, г. Ташкент, пл. Мустакиллик, 5.
Наши телефоны: 39-46-05, 39-43-22. Индекс 64582.

Газета выходит по субботам.
Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
При перепечатке ссылка на "Голос Узбекистана" обязательна.